



## Дорогие коллеги!

Перед вами четвертый номер журнала «Медицинский альянс», и, подводя итоги 2024 года, я хочу выразить благодарность всем авторам публикаций за интересные статьи, за ваш труд, за ваше доверие журналу! В этом году в журнале впервые напечатали свои статьи 46 новых авторов, что свидетельствует и о росте его популярности, и о привлекательности традиционных рубрик журнала.

В этом номере журнала «Медицинский альянс» вашему вниманию представлены статьи, посвященные проблемам фтизиатрии и пульмонологии — как фундаментального характера (оценка способности к формированию внеклеточных ловушек нейтрофилов; изучение новых биологических маркеров саркоидоза легких), так и клинической направленности (особенности иммунного ответа у ребенка с врожденным туберкулезом, клиничко-рентгенологическая характеристика детей с наличием кальцинатов во внутригрудных лимфатических узлах, факторы риска летальных исходов при вирус-ассоциированных поражениях легочной ткани). Несомненный интерес представляют статья по микобактериальной инфекции, в которой приведены результаты анализа медицинских карт с бактериологически подтвержденным диагнозом «микобактериоз» за 2022–2023 годы, и описание клинического случая бессимптомной пневмонии с разбором ошибок тактики ведения пациента (раздел «Лучевая диагностика, функциональная диагностика»).

Раздел «Хирургия, ортопедия, травматология» представлен статьей по оценке эффективности хирургического лечения МЛУ и ШЛУ деструктивного туберкулеза легких в отдаленный период на основании обследования и лечения 1140 больных, оперированных в период с 2011 по 2023 г., и пациентов с консервативным лечением, несмотря на показания к хирургическому вмешательству. Надеемся, что эта статья будет интересна не только хирургам, но и фтизиатрам, а также терапевтам.

Статья по травматологии и ортопедии посвящена изучению особенностей психоэмоционального состояния подростков в пред- и послеоперационном периоде и обосновывает необходимость психологического сопровождения больных на всех этапах лечения в клинике. Эта статья тесно перекликается с обзором литературы по анализу послеоперационной боли (раздел «Патофизиология»), которую испытывают большинство больных (в 50–70% случаев согласно опубликованному обзору литературы).

Анализ результатов исследований по выявлению непереносимости конструкционных материалов зубных протезов демонстрирует необходимость проведения дифференциальной диагностики непереносимости конструкционных материалов и иных патологических состояний, обусловленных общесоматическими заболеваниями, приемом лекарственных препаратов. В статье описаны заболевания и состояния, имеющие схожую симптоматику, методы диагностики.

В грядущем 2025 году мы планируем публиковать обзоры научных исследований и оригинальные статьи по заявленным разделам медицины, ориентируясь на известное высказывание Гиппократов о том, что «врач должен лечить не болезни, а больного». Наши предшественники, прославившие российскую и мировую сокровищницу медицинской науки: М.Я. Мудров, Н.И. Пирогов, С.П. Боткин, И. М. Сеченов, А.Э. Гаррод, Л. Голланд и многие другие — творчески развивали персонализированную медицину, писали о пациент-ориентированной диагностике и лечении, которые невозможны без знаний различных разделов медицины, без мультидисциплинарного подхода, который является девизом нашего журнала.

В канун Нового 2025 года от имени редакционной коллегии журнала сердечно поздравляем вас с наступающим Новым годом и Рождеством! Благодарим за сотрудничество и желаем вам крепкого здоровья, успехов в повседневной практической работе, радостных событий в ваших семьях, в рабочих коллективах и вдохновения на каждый грядущий день!!

С уважением,  
Главный редактор журнала «Медицинский альянс»,  
Президент Национальной ассоциации фтизиатров,  
Председатель Правления региональной общественной организации  
«Национальное общество торакальных хирургов»,  
Директор ФГБУ «СПб НИИ фтизиопульмонологии»,  
д.м.н., профессор *П.К. Яблонский*